

2021年04月13日 星期二 责编:刘小波 美编:郭金芳 校对:袁一平



婚姻像是一堂下不了的课, 家庭角色和婚姻财产怎么分工, 婆媳妯娌等家庭矛盾如何处理? 要孩子是为了传宗接代还是真的 爱的需要? 夫妻沟通出现问题该 如何找到平衡点……这些问题都 可能会把人折磨得面目全非。我 觉得,没有找到灵魂契合三观一 致的同路人最好不要轻易走入婚 ——"床头箱子"

夫妻相处要心存感恩,用温 柔心相待对方。 ——市民陈玲

要学会积极化解冷暴力,出 现矛盾就说出来一起解决,不要 自己生闷气。 ——市民苏春姣

最终要的是信任,没有信任 了,在一起就是煎熬。

婚姻就是两个人互相扶持, 并肩作战,有福同享有难同当。 和喜欢的人过柴米油盐的生活, 我盛饭你刷碗,我洗衣你拖地,每 天都在一起分享生活,不被细节 ——市民沈春晓

家庭矛盾是无法避免的,要 学会处理、面对,而不是选择分 居、冷战。没有什么事是真诚的 沟通不能解决的。当然,遇到原 则性问题就要及时止损。

——市民林子淳

婚姻是一所没有老师、仅属于一个 男人和一个女人的学校,在爱情、责任 和理解之外,我们更多的时候,面临的 是柴米油盐之类繁琐哲学。形而上与 形而下构成了婚姻的主课与副课。如 何修得这些课程高分? 期盼您的参与, 二三百字可行,三言两语亦可。致信邮 箱为729103659@qq.com。





军婚夫妻:用公益为爱情续航

□ 株洲晚报融媒体记者 黄欣雨 实习生 陈俞汐

在株洲市天元区湘湾社区,彭泽良与田金梅的名字时常"捆"在一起。因为军婚,两人曾异地近十载,但山川无法阻隔这 段情谊,田金梅后来带着儿子随军,夫妻二人携手走过半个世纪,形影不离,成为众人艳羡的一道"风景"。 4月10日,记者走近这对耄耋老人,听他们讲述跨越半个世纪的爱情。

○ "青梅竹马"的爱情

"老头,这个我拿不到,来帮我 式与田金梅相亲,这是那个年代谈 一下吧。""老田"的声音从卧室传来。 恋爱的一种"形式"。"我当时都没有 只见一个老人一溜烟儿跑过 来,嘴里嘟囔着,"你放着,我手长,有些害羞的田金梅,连彭泽良的正 我来就可以了!"

被称呼为"老头"的就是彭泽 朗,说起话来声如洪钟。他对妻子 田金梅的爱称则是"老田"。

主动把家务事都包了。从买菜做饭 到洗衣晾晒,凡事亲力亲为,不让 "老田"有一点负担。但"老田"也一 地分居的现状,毅然决定结婚。"那时 刻闲不下来,除了做些力所能及的 候的婚礼很简单,什么都没有,只邀 家务,摆弄花草成了她的一大爱好。 请了一些亲朋好友和领导参加,"彭

村又同龄,互相都对对方有好感。" 1961年,经过表哥介绍,彭泽良正 件",但两个人都很满足。

新婚燕尔,丈夫奔赴前线

到部队从广西边防的电报,立即回

而,军令如山,纵然万般不舍,彭泽良 还是告别新婚妻子,奔赴前线作战。

入越后,彭泽良担任二连连 长,先后作战4次,其中在1965年 她悬着的一颗心才终于落了下来。 10月5日的战斗中,他率二连战士 与敌人进行了肉搏战,战斗十

不住,又拿一块,但是伤 所有的苦。 势实在太重了,短短几分

钟,这名战士就牺牲了。"

片,这只手就废了。"

仔细看他,但觉得还可以。"相亲时, 脸都不敢瞅一眼。

彼时的彭泽良,已经入伍几 良,虽然已有82岁高龄,但身体健年,趁着回乡探亲期间,与田金梅 郑州。但凭借着书信往来,二人情 由于田金梅身体不好,彭泽良 感渐渐升温。四年时间,两百多封 书信缩短了郑州到株洲的距离。

1965年,二人不顾山川阻隔、两 谈起二人的相识,彭泽良认为 泽良回忆起当年结婚的情形,就在田 是一段"青梅竹马"的往事。"我们同 金梅工作的厂里食堂吃了一顿饭,发 了喜糖,"不讲究这些,也没这个条

没想到刚结婚不久,彭泽良接 而远在株洲家中的田金梅,因为通

讯条件限制,只得每天揣着一颗心 到了部队进行入越作战准备。 守在广播前面,从前线捎来的只言 当时,田金梅正怀着身孕。然 片语中,去推测丈夫的安危。

短短6个月的时间,对于田金 梅来说,仿佛过了一个世纪。当丈 夫的身影重新映入田金梅的眼帘,

但不幸的是,田金梅每日还要 面对繁重的工厂作业,长期劳累又 分激烈,全连10多人负伤,还 营养不良,最终导致他们的第一个 牺牲了一名战士。"一块炸弹 孩子流产。"回来了就好,只要人没 碎片从背后击中了他,鲜血 事,其他什么都不重要。"如今再回 顿时喷涌出来,一块纱布止 首那段难熬的时光,田金梅咽下了

没能常伴左右守护妻子,成为 彭泽良的人生一大憾事。上个世纪 正在不远处的彭泽 七十年代,彭泽良申请让妻儿随军, 良,也被炸弹炸起来的 一家人终于相聚一堂。"在身边照 土块砸伤了手臂,一时 顾,我也比较放心。"彭泽良说,那时 手臂全麻,"如果是弹 候妻子的身体每况愈下,有次突然 在家中晕倒,敲响了自己心中警钟, 在前线,彭泽良每 "因为风湿性心脏病,她觉得自己可 天面临生死考验。 能活不久了,连遗书都写好了"。

○ 带着疾病做公益 已捐款7万多元

如今,在天元区湘湾社区,总 会看到这样的情景:一对身穿蓝色 志愿者马甲的银发夫妻,手牵着手 在晚上义务巡逻,如果有垃圾,还 会顺手捡起来。这对夫妻就是彭

"她眼睛和耳朵都不太好,我 就牵着她一起走。"彭泽良笑着 说。田金梅也乐意跟着老伴出去 走走,"我们每天都要走上6000步 以上,全当锻炼身体。"

自退休后,夫妻致力于公益事 业,已经持续20多年。在这20多年 中,他们没有做过惊天动地的大事,但 做公益的脚步却从未停歇:筹建微尘 爱心志愿者协会,多次组织慰问环卫 工人、流浪人员、贫困老人、儿童、残疾 人员、关心青少年等活动;参加湖南 电视台生活频道发起的"心得乐"活 动,每期为100名特困儿童组织捐 款;面对需要帮助的人,夫妻俩总是带 头捐款捐物,至今已捐款7万多元。

○欠她的太多 争取活得长一点多还一点

"最好的医生是自己,最好的 良方是心态。"彭泽良总结道,当了 志愿者以后,心态变得更乐观了, 身体越来越好。

在生活中,脾性大不相同的二 人,也会面临一些矛盾。彭泽良喜 欢家里整齐简洁,"东西要少少的", 但是老田觉得"什么都是宝贝",舍 不得扔。看着家中物件越来越多, 彭泽良虽然生气,但是一点办法都 没有,"我得多让着她点。"

这些小打小闹的矛盾,彭泽良 从来不放在眼里。"我欠她的太多, 现在在还,还没有还完。"对于早年 间两地分居时"老田"受过的苦,彭 泽良仍然无法释怀,"争取活得长 一点,多还一点"。

有事找警察 这句话真灵!

停车桩卡进保险杠 两位民警冒雨相助

者 廖智勇)近日,市民黄先生在 石峰区响石广场遇到个麻烦事 儿,好在附近民警出手相助才将 问题圆满解决。黄先生不禁感 慨:"都说有事找警察,这句话真

响石广场移动营业厅办理手机业 务,营业厅附近停车坪里正好空 出了一个停车位,他便将车子倒 入车位。由于下雨,车辆两侧的 反光镜上沾着水珠,视线不太清 晰,再加上他的车子没有倒车影 像,以致没注意到车辆后部的停

本报讯(株洲晚报融媒体记 两根停车桩卡进后保险杠内侧。

"我下车绕到车后一看,急坏 了!"黄先生说,当时如果强行挪 动车辆,卡在内侧的停车桩必然 会将整个后保险杠撬掉。黄先生 向一家熟识的汽修店求助,可对 方表示要收取200元的救援费, 11日上午,黄先生驾车前往 并且还要先拆卸后保险杠才能将 卡住的停车桩弄出来。见价格太 高还如此麻烦,他只好作罢,左右

黄先生前往民警岗亭求助, 他来到轿车边上,其中一位民警 车桩,他一脚油门倒车后,直接让 趴在地上查看了轿车被卡的情 我想对他们说声谢谢。"

两位民警在附近找来了一些 砖块,将砖块呈阶梯状垫在后轮 靠后位置,然后让黄先生向后倒 车。在民警的指挥下,经过近半 个小时的努力,黄先生的爱车成

黄先生说:"当时雨势不小, 两位民警冒雨帮我挪车,浑身都 湿透了。看着两位民警湿漉漉的 警服,我十分感动,当即准备购买 香烟感谢两位民警。被婉言谢绝 后,我想通过《株洲晚报》向两位 说明事情原委后,两位民警随同 助人为乐的民警表达敬意。两位 小伙子一个叫李龙,一个叫言哲,

产后女子晕倒 两名女辅警专职看护

本报讯(株洲晚报融媒体记 法与其家人取得联系。 者 沈全华 通讯员 汤国辉)4月 4日中午11时许,一个电话打进 渌口公安分局渌口派出所值班 室:"警察快来,伏波大道和跃达 大道交会处有一个年轻女子站在 马路中央,神情恍惚,我怀疑她想 自杀!"

值班室民警立即驱车赶到现 场,发现一名女子站在马路中间 哭泣。民警将其带回派出所值班 药。 室了解,该女子只是坐着啜泣,神

见到她这种状态,领导立即 安排女民警和她谈心。经过近3

小时劝导,该女子终于开口。从 其讲述中,民警知道该女子姓刘, 因和丈夫发生感情纠纷而离家出 走。民警获得她母亲的联系方式 后立即进行电话联系,对方到达 现场后告诉民警,女儿患上了严 重的产后抑郁症,目前还正在服

情萎靡,不与民警交流。因其身 过于虚弱而晕倒,民警立即拨打 上没有任何证件和手机,民警无 120急救电话。在医护人员到场

确定无危险之后,派出所安排两 名女辅警专职看护其两个多小 时,直至其苏醒。在确认其身体 和精神状态无碍之后,才让她母 亲带着离开。

刘某母亲连连表示感谢:"多 亏了你们。今天一大早她就出门 了,我还以为她是去吃早饭,到了 下午都没回。她常去的地方都找 遍了也没找到,正准备报警的时 候接到你们的电话。非常感谢你 在劝说期间,刘某因为身体 们帮我找到女儿,否则后果不堪

A07

2021年04月13日 星期二 责编:李曙光 美编:刘昭彤 校对:曹韵红

学校操场有蛇出没 消防指战员出动捕获

本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘 毅 通讯员 王晋 宫宝锴)学校的操场 有蛇出没,这可吓坏了在场的师生!记 者日前从醴陵消防救援大队获悉,在消 防指战员帮助下,这条1米多长的蛇已 捕获并放归山林。

当天,该市城南中学一名教师报警 称,学校操场的角落发现一条蛇,毒性 不明,威胁师生安全。接警后,阳三石 消防救援站立即出动了1台抢险救援 车和7名指战员前往处置。

到达现场后,消防指战员通过与报 警人交流得知,一条1米多长深灰色带 有黄色花纹的蛇,正盘踞在操场墙壁的 角落,无法判断是否为毒蛇。做好现场 警戒,迅速穿戴好防护装备,消防指战 员慢慢靠近,用捕蛇工具压住蛇头,迅 速抓住其七寸位置,大家通力配合,成 功将蛇捕获,装入事先备好的编织袋 中,后将蛇放归山林。

当期是蛇类动物活动活跃季节 消防指战员提醒,市民可在家中放置雄 黄等药物,如发现有蛇类动物入侵时, 不要擅自处理,以免发生意外,可拨打 119报警电话求助。

活动时间:2021年4月15-18日







邱家树 挂号费:20元 凭此报纸免挂号费

坐诊时间: 每周六/周日/周一全天

月经不调、阴道炎、宫颈糜烂、子宫肌

瘤、不孕不育及其他妇科疑难杂症等。

妇科专家

1多 及各种疑难杂症

主

曹文新 针灸师/中医主治医师 挂号费: 20元 <u>凭此报</u>纸免挂号费

应用针灸针刀、经方治疗颈肩腰腿痛

坐诊时间: 每周三休息,其他时间坐诊



杨斌 副主任医师

青春21 势在火燃

挂号费: 20元 凭此报纸免挂号费 坐诊时间:

每周周六全天

主

高血压、冠心病、高血脂症、中风 后遗症、胃炎、胆囊炎、各类结石等。

-中药检方

中药检方

活动地址:芦淞区中心广场干金健康城(干金影城一、二楼) 咨询电话:0731-2824 8688